

№ 59 (15222)

Среда,

27

марта

1991 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## Тревожный зов из Томска

Мы, представители трудового коллектива Томской ГРЭС-2 — единственного теплоисточника полумиллионного города, с огромной тревогой за жизнь и здоровье ни в чём не повинных наших горожан, сообщаем вам, шахтерам Ленинска-Кузнецкого, что на 22 марта у нас оставался запас угля всего на пять суток работы, сегодня он иссякает, поступления топлива нет. У нас есть договор о поставках угля с шахты имени Ярославского, ибо только характеристики этого для могут быть использованы на нашей станции. Но отгрузка не ведется. Сегодня уже неотвратима угроза остановки ГРЭС, а к чему это приведет — мы, сибиряки, тоже должны хорошо понимать. Мы же не враги друг другу. Не хотим верить, что вы, ярославцы, окажетесь равнодушными к бедам горожан Томска.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Переговоры представителей Томской ГРЭС-2 с шахтерами шахты имени Ярославского вчера, в первую смену, не дали положительных результатов. Шахтовый забастовочный комитет, якобы, заявил томичам, что все будет решать городской комитет. Итак, вчера еще жители Томска были заложниками забастовщиков шахты имени Ярославского. Как сегодня?

## ЗАБАСТОВКА — НЕ МЕТОД

На днях состоялся очередной пленум горкома КПСС, рассмотревший вопрос о политической ситуации. Принято обращение к шахтерам города.

Кризис, охвативший страну, обострил и без того напряженную обстановку. Вместо стабилизации положения каждый из нас ежедневно ощущает снижение жизненного уровня. В этих условиях организаторы забастовки 4 марта, сыграв на понятном и касающемся каждого экономическом требовании о повышении заработной платы, через 10 дней вынудили уже чисто политические требования. Рабочие комитеты, определившие в 1989 году свою основную задачу как контроль за ходом выполнения Постановления № 608, занялись исключительно политической деятельностью.

Требования бастующих, по оценке их лидеров, направлены не против конкретных личностей, а против системы. Фактически речь идет о смене существующего государственного строя. То есть шахтеры стали орудием, с помощью которого определенные силы хотят прийти к власти в стране. Поэтому мы осуждаем политическую забастовку как метод ведения борьбы. Путь политических ультиматум-

мов в решении экономических и социальных проблем неприемлем и крайне опасен. Он будет способствовать дальнейшему углублению кризиса, ухудшению условий жизни жителей города. Забастовка наносит непоправимый ущерб коллективам.

Понимая, что требования бастующих шахтеров — следствие неэффективной экономической политики правительства, но стремясь остановить дальнейшее ухудшение жизни горожан и наступление экономического хаоса, мы, участники пленума горкома КПСС, обращаемся к бастующим коллективам, к коммунистам, работающим на этих предприятиях, с просьбой о прекращении политической стачки.

Мы считаем: вести борьбу следует другими методами, полностью отказавшись от забастовок, и решать возникающие проблемы только конституционными, законными способами. Обращаемся также к коллективам шахт с предложением о возобновлении отгрузки угля для социально-бытовых нужд!

## С верой в победу?

Продолжается забастовка горняков рудника. Высказать свое отношение к происходящим событиям мы попросили одного из лидеров бастующих шахтеров, начальника участка шахтоуправления «Кольчугинское» Ю. М. ВЛАСОВА.

— Первоначально требования шахтеров носили чисто экономический характер, касаясь в основном повышения зарплаты. Как и почему они заменились политическими?

— При проведении предупредительной забастовки 4 марта были требования экономические и политические. А когда средства массовой информации стали выяснять только повышение зарплаты в 2—2,5 раза, то решили от этих требований отказаться и выдвинуть чисто политические, так как, не решив вопросы действительной (не декларативной) самостоятельности России, нечего думать об улучшении ее экономики. Союзный центр против предоставления такой самостоятельности. В 1989 году, действительно, требования были чисто экономические. Тогда еще не понимали, что они принесут временное облегчение. И нельзя в одиночку, только шахтерам, добиться чего-нибудь. Цели, поставленные сейчас, могут быть достигнуты при общих усилиях.

— Чем не устраивает стачечников нынешний Президент и Верховный Совет СССР?

— Они много говорят зорде бы правильных слов, много намечают, но практические дела расходятся со словами. Принимаемые указы и законы направлены опять на государственную монополию, сохранение допреостроенных отношений между Центром и республиками. Президент и послушный ему Верховный Совет не хотят ликвидировать монопольную власть Центра, особенно в отношении к РСФСР. В противном случае им некем и нечем будет управлять. О народе в Верховном Совете думают меньшинство депутатов.

— Почему забастовка носит в основном антикоммунистический характер?

— Не соглашусь с такой постановкой вопроса — нет антикоммунистической направленности. Есть цель: убрать от руководства страной, армией, КГБ и так далее верхний эшелон КПСС. Ведь не секрет, что сохраняется огромное влияние на эти структуры. Даже небезвестный народный депутат СССР Алксис, говоря о переходе власти к военным, одним из первых пунктов ставит защищение деятельности политических партий, и в

— Не смущает ли вас такое поразительное единодушное одобрение шахтерскими коллективами политических требований и забастовки как формы давления на союзные власти?

— Наоборот, радует. Это говорит о том, что люди стали смотреть в корень зла, разбираться в происходящем. А форма единственный метод в данной ситуации. Если бы не поддержали бастующих шахтеров Украины, если бы не выдвинули политических требований, то чрезвычайный съезд народных депутатов РСФСР, создаваемый на днях, по-моему, поставил бы крест на российском руководстве, твердо вставшем на путь становления России как суверенного государства.

— Почему все-таки практически не ведется отгрузка угля потребителям со складов? Ведь страдают такие же простые люди...

— Премьер-министр Павлов заявил по телевидению в начале забастовки, что в стране запасы угля на 2 месяца. Так что если он действи-

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

тельно заботится о народе, то не должен дать остановиться ни ГРЭС, ни заводам. Отгрузка угля на государственные предприятия ограничивает деятельность забастовки только в своих регионах.

Ее блокировали бы официальные средства массовой информации, что и пытались небезуспешно сделать в первые дни. Население страны не узнало бы о ней. Теперь же информационная блокада прорвана благодаря тому, что угля стало не хватать. А отгрузка ведется. Правда, она сокращается с каждым днем. Так что время работает на бастующих.

— Как относится горбочком к предложению председателя облсовета Тулевова о проведении на шахтах тайного голосования?

— Нормально. Тулевова можно понять. Он все силы прилагает к срыву забастовки. Об этом говорит и его телеграмма в адрес Ельцина, в которой он хочет руками последнего прекратить забастовку.

Не добившись предотвращения забастовки на чрезвычайной сессии облсовета 13 марта, подбрасывает очередную идею. На сессии ведь велся разговор о введении в Кузбассе моратория на забастовки до 1 апреля. Та попытка провалилась, проявится и очередная. Большинство бастующих отвергают тайное голосование, они не хотят решенные вопросы пересматривать.

— Верите ли вы в полное выполнение требований горняков? И не будет ли это политическая победа на развалинах отечественной экономики?

— Верю. Впротивном случае не ввязался бы в эту забастовку. Но о развалинах мало думают те, кому обращены эти требования.

Почему они только пугают развалом экономики?

Если они думают об улучшении нашей жизни, а не только о своем благополучии, то они не допустят его. Если же им есть что терять и они пойдут в аванс, то... Ведь не зря бастующие намерены идти до конца. Горбачев не желает говорить с представителями бастующих. Павлов говорит, что не сидит за столом переговоров с ними. Они, похоже, хотят видеть перед собой послушное стадо, которое вновь загнали в стойло. Вряд ли выйдет. Развалины можно разобрать. Лишь бы был смысл в их работе.

— Какие силы, по-вашему, могут воспользоваться возможной победой горняков в политической стачке?

— Трудно точно ответить. Главное — вера в то, что вновь избранные всемобщим голосованием Президент и парламент страны будут действительно отражать чаяния народа, заботиться о его благе не на словах, а на деле.

Беседовал  
И. КАТИН.

**ОБСЛУЖИВАЮЩУЮ** нас электроэнергетику, как, к примеру, собственное сердце, мы замечаем лишь тогда, когда случаются вроде неожиданные для нас сбои ритма. С сердцем мы торопимся к врачам, которые ставят более или менее верный диагноз и назначают лечение. Ну а какова будет наша реакция, если в квартире «пропала» электроэнергия? Скорее всего, в меру темперамента каждого, оказавшегося в такой ситуации. Мы ведь твердо убеждены, что на этом участке всегда должен быть строжайший порядок.

А каково же на самом деле состояние, образно говоря, сердца нашего быта, насколько оно надежно? С этого вопроса начали мы беседу с директором горэлектросети В. А. НУЖДИНЫМ:

— Если продолжить сравнение, то работаем мы при явной сердечной недостаточности, говоря строго технически — с существенным дефицитом установленной мощности. К тому же износ основных фондов у нас составляет 80 процентов и подлежит полной замене или реконструкции. Особенно не-благополучны отпаяочные линии на частный жилой сектор. Большой минус — разобщенность электросетей между различными потребителями, особенно мелкими, которые плохо их обслуживают. Неудовлетворительно обеспечение резервным электропитанием таких нуждающихся в нем объектов, как больницы, детские. Лишь пятая часть их имеет такой резерв.

Решая эксплуатационные задачи, мы вынуждены заниматься, наряду с капитальным ремонтом, и реконструкцией электросетей. Более заметной эта работа стала в последние пять лет из двадцати девяти, которые горэлектросеть существовала как самостоятельная организация. Например, в прошлом году мы сумели реконструировать 10 километров сетей на 0,4 киловольта, 2 километра высоковольтных и 6 низковольтных, капитально отремонтировать 25 трансформаторов. В 1991 году определили для себя план по реконструкции почти вдвое (в полтора раза) больше прошлогоднего. Причем почти на весь объем обеспечены материальными ресурсами. Мы самостоятельно развиваем свою основную базу, реконструируем базу 1-го района в г. Польсаеве.

— Валерий Алексеевич, снабжение всегда было наиболее слабым местом в работе горэлектросети и неотвратимо «подрезало» самые благие намерения. И вот такое оптимистическое сообщение.

— Особого оптимизма, конечно, и нынешнее наше положение со снабжением пока не вызывает. Но перемены есть. Они вызваны нашим переходом на аренду, причем даже и в областном масштабе. Мы стали арендным предприятием с прошлого года, получив некоторую свободу маневра в хозяйстве.

**К ГОРОЖАНИНУ** его никак не отнесешь — живет он в поселке Восходящем. Но Николай Иванович Прокопьев самым непосредственным образом связан с городом, вернее, с шахтой имени Кирова. Ведь он вносит свою посильную лепту в обеспечение горняков мясом. Поэтому им, наверное, будет интересно узнать, чем живет их кормильец, как умудрился, скажем, в 1990 году, помимо 30 тонн свинины совхозу «Ленинуголь», дать по договору еще 67 тонн свеженины шахте.

Владения Николая Ивановича рассредоточены в трех точках. Чтобы побывать на всех стойбищах (назовем их так), нужно потратить несколько часов. Трудно представить, что свиньи могут существовать под открытым и морозным небом. Но, как бы там ни было, рваться в сугробах стало для них привычным делом. В любое время свиньи могут подойти к корытам с кормом, всегда в достатке подогретая вода. Отыхают они в обыкновенных земляных норах. Там расположены соломенные логова, где сухо. Есть и отдушина для вентиляции. «Жилища» защищены от сквозняков. На тягаче, собранном собственными руками из списанных тракторов, подвозится вода, корма, подстилочный материал. Вместе с Н. И. Прокопьевым работают механизатор, сторожа.

— Николай Иванович, сколько в вашем хозяйстве животных?

стенной деятельности. Но, входя в систему облкомхоза, энергетики всегда оставались там на последнем плане. На любом совещании прежде всего шла речь, грубо говоря, о мусоре, помойках, о ремонте дорог и т. п. Соответственно шло и распределение средств, материалов. Мы обеспечивались

ловия труда. В тисках наших инструкций и условий мы почти ничего не могли делать в этом направлении самостоятельно. Очень велика была текучесть. Получалось, что, работая в сложных условиях, мы как бы готовили квалифицированные кадры для тех предприятий, где выше заработка,

и отделение Жилсоцбанка по-прежнему жестко опекают нас — ограничивают фонд потребления уровнем, фактически достигнутым в предыдущем году. Надо снимать эту необоснованную опеку, чтобы дать возможность коллективу заинтересованной трудиться.

Второй вопрос в той же кадровой проблеме. Сегодня из 176 человек штатной численности 25 (почти каждый седьмой) нуждаются в жилье. Занятые, как я уже упомянул, наряду с эксплуатацией, и развитием электросетей, мы бессильны строить для себя жилье. Думаю, что коллектив горэлект-

осуществить программу ускоренной реконструкции ветхих, изношенных сетей. Далее. Считаю не просто назревшей, а уже перезревшей задачу определения специализированного подрядчика на реконструкцию старых сетей. Лишь нашими силами эксплуатационников этой задачи не решить, положение будет только усугубляться. Вот, в частности, никак не сдвигается сооружение новой линии на Никитинку.

Мы просим горисполком привлечь внимание ремонтно-строительной организации, ведущей строительство мастерских на нашей центральной базе, к ускорению работ здесь.

— Валерий Алексеевич, последний вопрос, волнующий особо горожан, — о тарифах за пользование электроэнергией. А еще — улучшение техобслуживания жилищ, имеющих кухонные электропечи.

— На первый вопрос ответ однозначный: тарифы остаются прежними, но добавились уже всем известные пять процентов с продаж, а у нас — с услуг.

Что касается техобслуживания — нам тоже хотелось бы поднять его уровень. Для этого нам нужна автомашина, которую мы бы оборудовали как своего рода лесточку. В этом случае достаточно было бы заявки жильца-абонента, по которой наш слесарь мог выехать и без всякой канифели заменить конфорку или устранил неисправность. Но четвертый год мы пишем в договоре с объединением «Ленинскому уголью» просьбу об автомашине — и все безрезультатно. А ведь свыше 7000 абонентов с электропечами в коммунальном фонде объединения.

И в заключение. Хорошо понимаю, что у всех предприятий хватает своих забот, и все же просил бы их отнести с вниманием к нуждам энергетиков. В особенности при производстве земляных работ, связанных с ремонтом тепловодопроводных сетей и т. п., не нарушая при этом инструкций. Как правило, эти нарушения приводят к повреждению кабелей землеройной техникой, что наносит большой ущерб городскому электрохозяйству, ведет к длительным перерывам электроснабжения населения. Таким образом, кроме материального ущерба, люди страдают еще и морально-психологически.

Беседу вел А. ЛАКИСОВ.

## Для блага города

На одну специализированную машину больше стало в технологическом парке УВХ. Новый КамАЗ, приобретенный для него объединением «Ленинскому уголью», предназначен для промывки и прочистки канализационных сетей.

Он уже показал себя в работе. Когда на улице Белинского вышла из строя канализационная сеть и сточные водышли поверх асфальта, только благодаря этой машине удалось устранить пробки, закупорившие слив.

Однако одна машина нужна города не закроет, нужна, как минимум, еще хотя бы одна — для обслуживания полысаевских сетей. Необходимо и другое технологическое оборудование. К сожалению, с каждым днем приобретать его становится все сложнее. А теперь, после шахтерских забастовок, когда объединение понесло такие огромные убытки, возможности эти стали еще меньше.

В. КОРПУСОВ.  
Начальник УВХ.



## «Менатеп»: акции для всех

Созданный в 1986 году Центр межотраслевых научно-технических программ превратился в мощное объединение с 18 коммерческими банками, торговыми домами, с двумя страховыми компаниями и тридцатью промышленными предприятиями.

На снимке: Варгес Мхитарян долгие годы работал инженером-конструктором. Сейчас на пенсии. Он покупает акции «Менатепа» на 7 тысяч рублей.

Фото А. БОЙЦОВА.  
«Фотообозрение ИАН».

## В сельском районе

### ПОМОГАЕТ ГОРНЯКАМ

— В настоящее время на откорме находится более 200 свиней и 150 голов молодняка крупного рогатого скота. Главная забота — чтобы поголовье было санитарно-здорово, давало хорошие привесы.

— Почему избрали именно такой способ содержания скота, да еще в полевых условиях?

— Здесь бросовые, подработанные шахтой земли. Угодья здесь неплохие, только следует руки приложить. Рядом глубокий лог, осенью перегородил его плотина, весной разведут рыбью. Да и водопой станет хорошим подспорьем. Здесь же находится подстанция. Ну а свиней содержу в норах не от хорошей жизни. Воздвигать капитальные постройки не на что — вначале надо окрепнуть, встать на ноги. Кстати, как показало время, свиньи живутся неплохо и в таких условиях. Здесь они находятся как бы в полулимане — холод и снег им не страшен, были бы в достатке корм и вода. Да и не забывайте — когда-то свиньи жили под открытым небом в са-модельных норах.

— Расскажите поподробнее об отношениях с шахтой.

— Отношения у меня с горняками хорошие, постоянно поддерживаю с ними деловой контакт. Они сами приезжают на стойбища, забивают подсвинков, разделяют туши. Мне остается только взвесить продукцию. Оказывает руководство шахты помощь и в других вопросах. Летом будет введен свиноматочник, омшаник для пчел, фермерский дом и другое. Словом, я обеспечиваю шахтеров мясом, они помогают мне нормами, стройматериалами и другими услугами.

— Какова же стоимость продукции?

— Довольно невысокая. Корма с лихвой оправдывают затраты. Имею даже неплохую прибыль. Так, шахте имени Кирова продаю свинину по пять рублей за килограмм, совхозу «Ленинуголь» — на рубль дешевле.

— На дворе весна. Каковы ваши планы?

— Начну основывать хутор. На земельном наделе создам собственный се-вооборот. На 10—15 гектарах посеву зер-

новые на корм скоту, неудобицы пушу под пастища. И, конечно, один участок земли отведу под медоносы. Пчеловодство — одна из отраслей животноводства. У меня большая пасека, и без разнотравья — трудновато.

ВОТ ТАКОВ Н. И. Прокопьев. Только не надо думать, что все дается ему легко. «Единоличник» не знает ни выходных, ни отпусков, большую часть суток находится на ногах. Приходится не только заниматься животноводством, но и все, что только возможно, выбивать. Особенно неприятный осадок на душе оставляет непонимание со стороны местных властей. Чтобы провернуть какое-либо мало-мальски крупное дело, приходится обивать пороги многих кабинетов. Да и некоторые селяне проявляют непонимание чувства неприязни и даже зависти к фермеру. Только кому возбраняется обзавестись личным хозяйством, взять землю, скот, технику и работать как тебе вздумается? Так что не надо мешать новому движению. В конце концов, такие, как Николай Иванович, большую часть своей продукции поставляют на общий стол, собственной семьи много ли надо! Вот бы и подумать другим предприятиям — помогать двум-трем таким фермерам и мясо иметь для своих рабочих.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.  
Внештатный корреспондент.



**Н**А ВТОРОМ этаже кабинеты горно-алтайского строительного кооператива «Темп-2» есть кабинет мануальной терапии. Прием в нем ведет знаменитая в Горном Алтае (и не только в нем) Любовь Севостьяновна Селькова.

— В кабинете Сельковой даже в 10—11 часов вечера свет горит, — сказали конструкторы кооператива, чье помещение расположено рядом. Работники кооператива одни из первых побывали на консультации, прошли курс лечения. Вот что, к примеру, сказал ведущий специалист кооператива Б. Минних:

— Когда Любовь Севостьяновна приблизила ко мне ладони своих необыкновенных рук на расстояние 15—20 сантиметров, у меня будто электрический ток прошел по телу. И очень быстро исчезли все боли, которые давно меня мучили.

Л. Караваева из города Бийска, которая тоже побывала у Л. С. Сельковой, сообщила такие любопытные подробности:

— Руками не прикасаясь ко мне, она провела ими от головы до ног. При этом я ощутила теплую волну от ее рук и легкое покачивание моего тела. Тут же она описала все мои болезни. У меня даже мурашки по коже побежали, мне казалось, что все это происходит во сне. Далее были десять сеансов лечения. И по сей день я чувствую себя прекрасно, повысилось настроение, хочется жить долго... А ведь я многие годы страдала вегето-сосудистой дистонией, стенокардией, шейным и поясничным остеохондрозом.

Наряду с другими заметными достижениями в лечебной практике, ей удавалось избавить людей от косоглазия, эпилепсии, помогать гипертоникам... Причем обращаются к ней не только жители Горно-Алтайска, но и приезжают больные со всех регионов Сибири.

— Я чувствую большое место через ладонь, — уверяет Любовь Севостьяновна. — У каждого человека есть свое биополе. Поврежденные недугом органы изменяют свое излучение, как бы подают сигнал бедствия. Их-то и надо уловить рукой, а затем за счет своего тепла, путем бесконтактного массажа помочь человеку избавиться от болезни.

Несколько раз она успешно участвовала во всесоюзных конкурсах экстракурсов, наглядно и убедительно доказавших большие, поистине неисчерпаемые возможности нетрадиционной медицины.

В первом для нее таком конкурсе участвовали несколько известных экстракурсов. Каждому из них дали по три тяжелых больных. Сельковой досались с запущенной,язвенной болезнью, эпилепсией и сотрясением головного мозга. У эпилептика после первого же сеанса у Любови Севостьяновны время между приступами болезни увеличилось в десять раз. Язвеник, к

своему немалому удивлению, через пять дней стал абсолютно все. Человек с сотрясением головного мозга почувствовал себя хорошо после трех сеансов. Все больные, побывавшие у сибирской целительницы, настойчиво утверждают, что ни один курорт не помогает так, как сеансы лечения у Сельковой.

**Р**ОДИЛАСЬ Любовь Севостьяновна в горном селе Улагане, училась в Горно-Алтайском медицинском училище. Затем двадцать лет работала. Из них два года занимается мануальной терапией, бесконтактным массажем. О своем способе лечения

### Это интересно

## Сибирская „Джуна“

она говорит так: «Помогаю больному человеку без всяких таблеток, уколов, а только руками...». Чудесные свойства ее рук обнаружились случайно.

Однажды в поле на сенокосе парень косой порезался — кровь ручьем хлынула. Казалось, конец пришел ему. Но тут Селькова инстинктивно поднесла к ране руку — и чудо! Кровь сразу же остановилась. Она тогда думала, что это произошло случайно. Но через некоторое время подобное чудо вновь повторилось. Девочка сильно поранила лицо, и снова поток крови мгновенно замер, едва Любовь Севостьяновна поднесла к ране свою волшебную руку.

Позже она заметила, что может снимать у людей боли в области сердца, головные и прочие боли. Начала тогда Селькова между делом врачевать своих родственников. Однако о широком лечении больных пока не помышляла.

Потом у нее умерла престарелая мать. От тяжелого переживания из-за утраты самого близкого человека у Сельковой отнялись ноги. И врачи ничем не могли помочь. Тогда она узнала, что в расположенный неподалеку город Бийск прибыл экстракурс профессор Коган. Поехала к нему. Едва увидев ее, он воскликнул: «У вас самой большое биополе! Сами можете лечить!» С той поры Любовь Севостьяновна поддерживает постоянную связь с профессором.

После этой памятной для нее встречи она и начала уже широкую лечебную практику, открыв при кооперативе «Темп-2» кабинет мануальной терапии. Заметим, что именно профессор Коган орга-

низовал тот конкурс экстракурсов, в котором Селькова участвовала впервые.

**Ч**ЕРЕЗ некоторое время последовал еще один конкурс с ее участием. На него прибыла и прославленная целительница Джуну Давиташвили. И так получилось, что она в те дни болела гриппом. В короткий срок избавила ее от этой неприятной болезни горно-алтайская чародейка Селькова. Ведь сами себя экстракурсы лечить не могут: собственное сильное биополе на них, к сожалению, почти не действует.

После конкурса Давиташвили пригласила Любовь Севостьяновну в Москву, чтобы она смогла там лучше познакомиться с работой кооператива «Джуна», который методами нетрадиционной медицины многих избавлял от болезней. Между прочим, на всесоюзных конкурсах Селькова подробно интересовалась опытом, накопленным другими известными народными врачевателями, и переняла для себя много полезного.

И конечно, отклинувшись на приглашение Джуны, Селькова вскоре побывала у нее в Москве. Там она постаралась лучше освоить методику лечения Джуны и затем удачно сочетать ее со своими, уже проверенными способами лечения. Селькова обычно принимает по 70—80 больных в день. Джуну рекомендовала уменьшить количество принимаемых людей. Иначе, мол, ее надолго не хватит. Любовь Севостьяновна и рада бы так сделать, да разве может она отказать тем, кто срочно нуждается в ее помощи.

Примечательный факт — сейчас у Сельковой имеется удостоверение, выданное Научно-медицинским центром нетрадиционных методов оздоровления. В нем, в частности, указано, что она прошла полный курс обучения бесконтактному массажу, руководителем которого была Джуну Давиташвили. Так что теперь, она, как говорится, профессиональный экстракурсант.

О больших возможностях Л. С. Сельковой в лечении больных рассказывалось в газетах, не раз сообщалось по радио и телевидению. Словом, сейчас слава об ее уникальных способностях распространялась далеко. И уже начали поговаривать о том, что к целительнице зачастлили гонцы с заманчивыми предложениями переехать в другие, более благодатные места. Все они обещают ей прекрасные условия для работы и высокую оплату. И если она уедет, то это, понятно, будет большой утратой для жителей Сибирского региона.

**Н. КОЖЕВНИКОВ.**  
Журналист.

Для сведения читателей: очередь больных на прием к Л. С. Сельковой заполнена на три года вперед.

## ТЕАТР

### ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

В помещении Дворца культуры шахты имени Ярославского

### «ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ»

29 марта

### ПРЕМЬЕРА

Имре Кальман.

### «СИЛЬВА»

(Оперетта в трех действиях).

Начало в 19 часов.

Касса работает с 10 до 20 часов. Предварительная продажа билетов с 4 марта. Справки по телефонам: 4-73-58, 4-73-74, 2-29-07.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ  
(Пр-во США, 3 серии)  
(8, 12, 16, 20).

Кинотеатр «Рассвет»  
НЕПОСЛУШНАЯ МАМА  
(14), БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»  
ПЛАМЯ (9, 30, 16, 18, 30). СТЕРВЯТИКИ НА ДОРОГАХ (12, 21). ПУТЕШЕСТВИЕ ПО РЕКЕ С КУРИЦЕЙ (14, 30).

Кинотеатр «Строитель»  
ДУРАКИ УМИРАЮТ ПО ПЯТНИЦАМ (18, 20).

Центральный ДК  
«НУ, ПОГОДИ!» (15, 17). ХИПИШ В НИИ, ИЛИ СТРАСТИ ПО ВЛАДИМИРУ (19).

ДК им. Ярославского  
БАВНИК (16, 18, 20). ПРИНЦЕССА И ЛЮДОЕД (10).

ДК имени Ленина  
ЕЩЕ ОДНА СВЯЗЬ (17, 19, 30).

ДК «Горномонтажник»  
ВСТРЕЧА (Индия) (17, 30, 20).

Клуб «Домостроитель»  
ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ (15, 17, 19).

### ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

28 февраля 1991 года в доме по улице Садовой была совершена кража. Преступники после совершения преступления несли похищенное в сторону магазина № 9. Очевидцев, видевших преступников, просим сообщить по телефонам: 2-20-90, 2-21-54.

ГОВД.

Семья из двух человек снимет любую квартиру. Звонить по телефону 2-65-63 после 17 часов.

Администрация, коллектив 2-й детской поликлиники, профком ГТМО глубоко скорбят по поводу смерти медицинской сестры

### ПАВЛОВОЙ

Татьяны Анатольевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

## МЕНЯЕМ

Новую швейную машину с электроприводом и импортный линолеум

## Внимание!

В соответствии с Постановлением Кабинета министров СССР от 19 марта 1991 года № 105 «О реформе различных цен и социальной защите населения». Министерство финансов СССР от 20 марта 1991 года дали указание — на сумму упреждающей компенсации представляется отсрочка авансовых платежей по налогу на прибыль на срок этих средств — авансовых платежей апреля на срок до 10 мая 1991 года. Отсрочка платежей производится по письменному документу, подтверждающему суммы выплаты компенсации, представляемому налоговой инспекции по месту нахождения предприятия-плательщика.

Налоговая инспекция.

☆☆☆

С 25 по 30 марта получающим пенсию и пособия в отделениях связи необходимо получить компенсацию в размере 84 рублей 50 копеек. Компенсация будет выдаваться в отделениях связи и на почте с 11 часов.

слесарей — ремонтников, слесарей — электриков, сантехников, слесарей арматурных восстановительных работ, лаборантов, кочегаров для работы на паровых котлах КЕ-10/14 (заработка плата не менее 400 рублей).

Завод ЖБИ объявляет набор рабочих на курсы по профессиям: машинист котельной, машинист на краны РДК, ДЭК (средняя заработка плаата 500—600 рублей). Выплачиваются колесные — 80 процентов, вознаграждение по итогам работы за год. Одиссийские обеспечиваются общежитием, семейные в течение 6—10 месяцев обеспечиваются благоустроеными квартирами в щитоборных домах.

В управление шахтостроительной механизации треста «Ленинскшахтстрой» — наемную бригаду на строительство двухквартирных домиков и школы в деревне Чесноково.

В дорожное ремонтно-строительное управление № 9 — машиниста автогрейдера, тракториста на трактор К-700, машинистов (оклад 400 рублей). Доставка на работу и с работы — служебным транспортом.

На завод железобетонных изделий производственного объединения «Ленинсктуль» — машинистов козлового и мостового кранов, сварщиков арматурных сеток и каркасов, электрослесарей, газоэлектросварщика. Для новой котельной — слесарей по ремонту и обслуживанию системы вентиляции, слесарей КИПиА, котельщиков.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.

На фабрику ремонта и пошивка одежды — высоквалифицированных рабочих в ателье № 2, которое расположено в районе автовокзала; в ателье № 4, расположенные в городе Польсаево.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 2481.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.